

## 冷空气昨晚“大战”秋老虎

# 风雨雷雹齐上阵 5600多次闪电照耀南京

今起全省降温，国庆假期天气“棒棒哒”



冷暖空气的一番番较量中，老天爷玩起变脸。昨天白天的“大热”之后，冷空气昨晚强势出击，全省沿江苏南部分地区出现雷电等强对流天气，18点到21点半，南京上空闪电5600多次，部分地区还出现了冰雹，这也是今夏以来南京最强、最大的对流天气。雷暴过后，冷空气主场，今天开始全省将迎来一轮明显的降温，尤其是“十一”长假首日的早晨，天气清清凉凉，南京将会有13℃的最低温。不过，随着天气转好气温回升，国庆假期，秋高气爽正当时。

现代快报记者 刘伟伟

## 南京遇今夏最强雷电天气 3个半小时，5600多次闪电

昨天上午八点开始，在晴朗天气和冷空气前锋前增温的帮助下，“秋老虎”借力起势，带着气温一路上扬，下午1点左右，南京高淳个别地方甚至达33℃了。“秋老虎”虽然看起来外强中干，但一旦遇上冷空气，一场激烈的对抗避免不了。

昨天下午，一股冷空气靠近江苏。15时30分，江苏省气象台发布雷电黄色预警信号；16时58分，南京市气象台也发布了雷电黄色预警信号。从18时开始，南京的强对流天气持续了3个多小时，期间4波强降雨带着雷电依次扫过南京，如此密集、激烈的对流天气，的确比较少见。

南京气象台统计数据显示，从18点到21点半这段时间，南京闪电共出现5600多次。其中18点到20点有3732次，20点到21点半有1927次，几乎南京的每一座高楼，都和闪电来了个亲密接触，这也是今夏以来南京出现的最强一次雷电天气。



为这张图，作者想了一夏天

昨晚电闪雷鸣，在微信朋友圈热传的“神图”到底是谁拍的？现代快报记者联系到拍摄者——南京摄影爱好者孙公甫。家住建邺路附近的老孙，晚上6时51分在自家26楼楼顶，对着新街口的方向，曝光时间设为30秒，捕捉到这张画面。他告诉记者，为了拍摄闪电图，他已经想了一个夏天。他说，楼顶拍摄闪电太危险，他是把相机放在室外，用手机遥控拍摄的。

## 冰雹今夏“首秀” 对流天气为何说来就来？



昨晚南京部分地区出现了冰雹，从网友拍到的冰雹图片看，最大的几乎跟一元硬币差不多，这也是今夏南京首次出现冰雹天气。这个季节出现冰雹正常吗？江苏省气象台专家解释说，冰雹一般出现在对流活动强的夏秋季节，尤其是中纬度内陆地区比较多见。

热燥的白天，谁想到晚上就开始上演“末日”大片。对流天气为何说来就来？气象专家说，昨天南京处于副高边缘，白天温度偏高，热量累积，而晚上冷空气赶来，上冷下暖，冷暖气流对抗激烈，所以出现了雷电、短时强降雨等强对流天气，这跟夏季容易



### 明天降温 南京这几天可能入秋

一番风雨过后，今天的气温开始下降，全省最高温只有26℃左右。明天全省最高温再下降4℃，只有22℃左右。后天全省最低温只有13℃左右。如此一来，高温、低温都要“跳水”。对于南京来说，从这次降温开始，要满足连续5天日平均气温稳定低于22℃的标准，可能不是难事儿了。

### 国庆假期 天气会是“棒棒哒”

后天是假期第一天，全省白天多云，夜里可能有阵雨，但雨量不大。第二天开始，气温回升天气转好。国庆小长假期间，全省大部分地区晴好天气，最低温在15℃以上，最高温25℃左右。

### 南京三日天气

今天 阴有阵雨，偏北风4到5级阵风6级，21~26℃  
明天 阴有到多云，18~22℃  
后天 多云到阴，13~24℃

### 空气

### 幸亏雨水来“救急” 空气将恢复到良好

快报讯(记者 安莹)从9月26日到28日，南京陷入新一轮灰霾天中，不过，糟糕的空气持续不了多久。根据气象和环保部门预报，一大波雨水将来“救急”，强对流天气会迅速带走集聚在主城区上空的污染团。截至昨天下午5点多，除了南京、无锡、常州三市，省内其他城市的空气质量全部良好。根据预报，今天南京的空气将恢复到良好状态。

昨天傍晚，南京城电闪雷鸣大雨如注，一道闪电划过新街口  
现代快报记者 顾炜 摄

### 天气·影响

## 老人不幸被大树砸中，生命垂危

昨晚，南京多条主干道积水严重，对道路交通秩序造成一定影响。在风雨雷电中，玄武湖内解放门向太平门一段，有多棵松树被连根拔起，砸中了一名老人，截至晚上发稿时，老人仍在抢救之中。

现代快报记者 陈志佳

### 松树被连根拔起

昨晚，不少在南京玄武湖公园锻炼的市民跑到建筑物下躲雨。市民崔先生说，雨停了后，他准备回家，结果发现解放门到太平门一段，路面被堵上了。“堵路的不是车也不是人，而是10多棵被连根拔起的松树。”现代快报记者在现场看到，倒下的大树横卧在马路中间。民警赶到现场后，发现有一名锻炼的老人躺在树枝丛中，随后，老人被120急救车送往附近医院抢救，随车医生告诉记者，老人情况比较危险。

### 南京火车站停电数分钟

就在第一波雷电来袭的时

候，南京火车站里的不少旅客也突然身陷黑暗之中，不过好在仅数分钟后，供电便恢复正常。南京火车站之外，浦口的部分小区也因为强雷电而停了电。

### 城内多处主干道积水

昨晚的大雨，对南京城的交通产生了较大的影响，昨晚8点左右，现代快报记者玄武门看见，当时快车道上的积水已经淹没了小轿车的半个车轮，此外，中山北路靠近玄武湖隧道的入口处，积水也较为严重，这对中山路全线的交通都产生了影响。而北京东路一线，积水都没过了路牙。

(崔先生线索费50元)



市民在洪武北路的“河”中骑行 现代快报记者 赵杰 摄



南京又“看海”了 网友供图(请作者与快报联系领取稿酬)